

# Дрессура в цирке: с нового года только пряники

Метод кнута и пряника в скором времени окажется под запретом в российских цирках. По крайней мере, в плане использования кнута.

Как сообщает РИА Новости, в правительстве вовсю кипит работа над подзаконными актами, разъясняющими порядок исполнения закона 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными», принятого 27 декабря 2018 года.

## В России приняли закон «Об ответственном обращении с животными»

В частности, пояснения коснутся статьи 15 закона: «Требования к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию». Будут конкретизированы не только условия содержания животных в цирках, зоопарках и дельфинариях, но и методы их дрессировки и обучения.

## Новое постановление должно вступить в силу 1 января 2020 года.

На сегодняшний день в основном законе указано лишь, что использование животных в культурно-зрелищных целях допускается только в тех случаях, когда их жизни и здоровью не причиняется вред. Новый документ вводит запрет на любые вспомогательные средства, которые могут вызвать травмы, боль или страдания животного, а также указывает на недопустимость принуждения животных к превышению их естественных способностей.

## Допускается использование только методов положительного подкрепления (применение поощрения, но не наказания).

Кроме этого, новые правила устанавливают временное ограничение на работу с животными – во избежание развития у подневольных артистов стресса, продолжительность их дрессировки не должна превышать 5 часов в сутки. Правда, не совсем понятно, кто будет следить за соблюдением установленного графика обучения? Как непонятно и то, кто будет оценивать степень превышения естественных способностей. Или в каждом цирке будет создан звериный профсоюз?

Вряд ли хождение по канату и езда на велосипеде можно назвать «естественными способностями» животных



Отдельное внимание в новом постановлении уделяется использованию при работе с животными лекарственных препаратов. Речь, разумеется, идёт не о лечении, а об использовании психотропных стимуляторов и депрессантов.

Ранее в законе запрещались к использованию лишь те средства, которые могут причинить вред здоровью животных. Теперь же запрет распространится и на те медикаменты, которые состояние животных в целях повышения эффективности их использования улучшают.

**Применение лекарственных препаратов и иных веществ, ухудшающих либо улучшающих состояние здоровья животных, в целях повышения эффективности их использования в культурно-зрелищных целях не допускается.**

Напомним, весной этого года в использовании психотропных медикаментов при работе с тиграми братьев Запашных обвинил Сергей Доренко, попутно назвав старшего Эдгарда «подонком и звероубийцей с дурной башкой».

«Считается, что это уникальный дрессировщик. Извините, что, у него есть уникальные шприцы, которыми он их обкалывает? У него что, уникальные медикаменты, которыми он их обкалывает? Ничего уникального», – сказал Доренко в эфире «Говорит Москва».

Не будем вдаваться в конфликт Запашного с покойным журналистом, хотя с «дурной башкой» не согласиться трудно. Отметим лишь, что, если психотропные препараты вкупе с болевыми методами укрощения будут запрещены, и этот закон будет исполняться, то дрессуре хищных животных в нашей стране действительно настанет конец.

Ну а братьям Запашным придётся переквалифицироваться в акробаты. Можно бы и в клоуны, но там без интеллекта долго не продержишься.

Кстати, во многих цивилизованных странах использование диких животных в так называемых культурно-зрелищных целях давно под запретом. То есть Россия в своей излюбленной манере регулирует то, что другие страны давно не используют в принципе.

Фото: [sokolniki.com](http://sokolniki.com), [Маргарита Вовк / project715747.tilda.ws](http://project715747.tilda.ws)

Автор: Филипп Марков © Babr24.com



КУЛЬТУРА, БРАТЯ МЕНЬШИЕ, РОССИЯ 👁 38189 🕒 21.06.2019, 18:40 👍 1719

URL: <https://babr24.com/?ADE=190085> Bytes: 4216 / 3721 [Версия для печати](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3739** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)